

# 陆军女子特战连:镌刻在训练场上的忠诚

文·摄影/姜帅 关棕 闫星星

花样年华的她们从换上戎装那一刻起,就与钢枪为伴,肩负着保家卫国的使命。

花样年华的她们上天能跳伞、下海能潜水、荒野能生存、峭壁能攀岩,打仗需要什么她们就苦练什么。

花样年华的她们战风沙、斗酷暑,砥砺前行,用实际行动书写忠诚与担当。

她们是陆军首支建制的女子特战连的女兵群体。今天,让我们走进这个连队,听她们讲述用汗水浇灌打赢之花的精彩故事,近距离感受新时代女兵别样的美。

## 熟练掌握特战技能

几天前,在陆军第82集团军某旅特战连训练场上,随着指挥员一声令下,女兵们依次跃起、摆臂扣腕,然后扑地,周围瞬时尘土飞扬。让人怎么也不敢相信漂亮地完成这套倒功

动作的是一群女兵。

“这只是开胃菜,后面还有‘重口味’的。”连长胡朝城指着旁边一栋4层楼房告诉笔者,女兵们把身体活动开后,还要进行攀登、滑降等课目训练。

谁又能想到,建连之初这些女兵大都还是“娇娇女”。刚开始时很多女兵跳伞吊环拉不住、据枪射击端不稳……

初学倒功,由于力量不够,许多女兵就像鸡蛋碰石头一样,一遍又一遍往地上摔。训练间隙,有的女兵跑到角落一边搓揉受伤的胳膊,一边擦拭脸上的泪花。

面对此景,胡连长也心疼女兵,可转念一想,没有练兵场上的流血流汗,就没有战场上的绝地逢生。他狠下心来,撂下狠话:“这点苦都吃不了,赶紧卷铺盖走人。”

女兵们重新列队,咬牙忍痛继续练,脸上虽然

依旧挂满泪水,可再无人露出畏难情绪。

先天不足后天补。为了强化体能,女兵们人手一份“5+2+30”训练计划,即坚持每天做5个100——100个俯卧撑、100个仰卧起坐、100个蹲下起立、100个卧推杠铃、100个蛙跳,早晚2个3公里和30分钟变速跑。她们还针对自己的短板主动进行补差训练:有的心理素质差,就积极开展心理行为训练;有的协调性不够好,就增强跳绳、倒爬等辅助练习……

女兵的艰辛付出,胡连长看在眼里、记在心上,让他温暖,更让他感动。他对笔者说:“女兵们个个顶呱呱!练体能,女兵和男兵一样摸爬滚打,扛圆木、背沙袋、武装越野毫不含糊;练技能,训练强度向男兵赶超,机降、攀登、驾驶、格斗样样不落;野外驻训,与男兵一样搭板房、住帐篷、风餐露宿,从不言苦累。”



特战女兵正在进行突击训练

近年来,女兵们人人都能达到战斗体能标准,一半以上熟练掌握了攀登、滑降、伞降、射击、泅渡、格斗等10余项特战技能,10人通过特级、一级、二级特种兵评定考核。她们已成为我军特种部队的一张闪亮名片。

## 训练场上战胜自己

中士张悦站在雨中,身上的伪装服早已被雨水打湿,雨水顺着发丝滴到脸上,已分不清是汗水还是雨水。

此时,张悦正在挑战“一弹双孔”项目。她的正面70米外立着一把水果刀,她要将在子弹准确地打在刀刃上,让被刀刃劈成两半的弹片穿透后面的靶子。不料,一场大雨不期而至。“这可麻烦了!”自然环境的骤变会导致射击参数发生剧变,在场的所有人都为她捏了一把汗。

“射击!”指挥员下达命令后,张悦屏息凝神,向左微微修正瞄准点,果断扣动扳机。“砰”的一声,对讲机里传来动人的“双孔”声,现场掌声雷动。

那年,经过层层选拔,张悦穿上了特战服。从那一刻起,张悦就为自己定下了目标:做尖刀上的刀尖。

第一次综合考核张悦成绩不理想。排长蒋淑珍鼓励她说:“成功永远无捷径,只有一步一个脚印往前走,不断挑战自己、超越自己,才能到达胜利的彼岸。”

备受激励的张悦向着更高目标发起了冲击。高楼攀登训练,速度慢1秒,她罚自己再攀登2次;据枪定型训练,要求在枪口挂1

个水壶,她加到2个;射击瞄准训练,她常常瞄得双眼充血……凭着这股拼劲儿,她不但很快掌握了武装泅渡、攀登滑降等特战技能,还练就了人人佩服的“一弹双孔”绝技。

在这个连,每名女兵都想通过刻苦训练成为尖刀上的刀尖。像张悦这样有拼劲、不言苦累的女兵还有很多。

伞降模拟塔训练,对自幼恐高的张晓楠来说,简直就是噩梦。第一次站到模拟机舱门口,张晓楠全身发抖,根本不敢往下跳,是教员刘成波的“背后一推”,张晓楠才跳出机舱。落地后,张晓楠吓得无法站立。没想到,10分钟后,张晓楠又站在模拟机舱门口。“这次我自己来。”话音刚落,她便一个身飞跃了出去。一次又一次,从闭眼到虚眼再到睁眼,张晓楠克服了重重心理障碍。

一个月后,张晓楠那朵美丽的伞花和战友们的伞花共同绽放在蓝天下。

“是什么力量让你克服了恐惧?”面对这个问题,张晓楠从容地回答:“是军人的勇气。军人的勇气让我在训练场上战胜自己,也一定能在未来战场上战胜敌人!”

## 为了战场上能打赢

习主席向全军发出开训动员令后,这个旅全员全装按实战要求组织冬季适应性训练。

连续多日高强度行军,每个女兵脚上都磨出了血泡,饥饿、寒冷、疲惫无时无刻不向她们袭

来,全身酸痛,就连休息都是一种煎熬。

4天3夜、200公里行军、30公斤负重、20余个课目演练……女兵连全部按作战标准不落一人完成训练,让不少男兵脸红。

“女兵们不是要争强好胜,而是明白一个浅显的道理:只有平时多流汗,战时才能少流血。只有经受过现在训练场上的‘痛’,才能承受将来战场上的‘痛’。”连队指导员李善珊深有感触地说。

痛,伴随着女兵们的军旅生涯;痛,是她们最直接、最深刻的感受!

她们深知要想成为一名合格的特种兵,必须不断强筋壮骨、必须不断经受魔鬼式训练!

那年,旅里组织伞降训练。连队原副指导员李承钰在空中刚打开降落伞,就惊讶地发现降落伞在以极快的速度旋转下降。原来,由于风速突变,降落伞的操纵绳与相邻的伞绳相互缠绕,导致操纵绳失控。她快速处置,却很难控制下降方向。她着地后滚出了七八米远,半个脸撞到土坎上,那种刻骨铭心的痛,让她一生难忘。

女兵王敏在去年8月的一次滑降训练中受伤,但她浑然不知,直至训练结束,战友看到她的迷彩裤被鲜血染红了一大片,她才知自己受伤,从此小腿上留下两道伤痕。

“当兵打仗、练兵打仗,哪有不磕磕碰碰的。”面对伤痛,女兵们不以为意。直线加方块的生活和艰苦的训练,不仅让她们掌握了过硬的打赢本领,还磨砺了她们勇敢无畏、坚信阳光总在风雨后的坚强性格。在女兵们的共同努力下,连队建设蒸蒸日上:近年来,连队被全国妇联授予“全国巾帼文明岗”荣誉称号,多次被上级评为“基层全面建设先进连队”,荣立集体二等功。采访结束的这天,正好是女子特战连定期开展“魔鬼训练周”的日子。在打赢路上,或许还有更多的磨砺等着她们,但苦心人天不负,这所有的历练都必将融进今天的泥土,浇灌出未来战场上绚丽的打赢之花!

## 鄂尔多斯市高端羊绒品牌 工厂直销大型特卖会仅剩最后5天

### 产自鄂尔多斯的上等山羊绒 让你的冬天有风度又有温度

据一组公开数据显示,全球约有70%的羊绒是由中国出产,其中内蒙古自治区的产量约占国内羊绒产量50%。鄂尔多斯是中国公认的羊绒衫生产重地,且只有出自山羊的绒,才是真正意义上的羊绒。

此次,直供《北方新报》第二届“羊绒节”的羊绒产品采用的正是鄂尔多斯山羊的优质山羊绒,山羊绒细度在13微米至15.5微米之间,长度要求超过6.5厘米。这种规格的山羊绒自然卷曲度高,在纺织造中排列紧密,抱合力好,是羊毛的1.5~2倍,保暖性极好。

另外,这种山羊绒制品还有一个特性就是亲肤性特别好,穿着舒适。鄂尔多斯地区的优质山羊绒纤维外表鳞片小而光滑,纤维中间有一空气层,因而其重量轻,手感滑糯亲肤性极佳。由此类优质羊绒制成的羊绒衫延伸性强,弹性好,能紧贴人体皮肤,有良好的透气感,让人穿着感觉非常舒适,是市场上的羊毛混纺单品所无法媲美的。



### 部分热销产品

中老年羊绒裤:

原价526元/件 直供价98元

羊绒衫/羊绒开衫

原价1980元/件 直供价198元

新款大衣

原价4680元/件 直供价468元

### 来就送

凭本报扫码转发可领取高档丝巾1条

### 惊爆价

羊绒围巾、手套、护膝特价30元;  
羊绒裤特价98元;羊绒衫特价198元;  
羊绒大衣特价198元,到店转发活动信息送丝巾。

举办时间:10月25日~10月29日(早9点~晚8点)

举办地点:内蒙古国航大厦20楼(鼓楼立交桥北100米路东)

乘车路线:读者可乘2路、K4路、59路、95路、22路公交车到国航大厦站下车

预约咨询电话:0471-6608549 13948314890